

# संभागीय आयुक्त सिंघवी ने कहा कि कर्मचारी प्रो-एक्टिव होकर कार्य करें

हनुमानगढ़, (कासं)। आमजन की समस्याओं का निस्तारण उनके गांव तथा पंचायत में ही हो इसके लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा तथा जिला प्रशासन लगातार प्रयासरत है। इसी सिलसिले में जिला कलेक्टर प्रत्येक सप्ताह अलग-अलग ग्राम पंचायतों में रात्रि चौपाल कर रहे हैं। शुक्रवार को संभागीय आयुक्त वंदना सिंघवी तथा जिला कलेक्टर कानाराम ने संगरिया ब्लॉक के नाथवाना ग्राम पंचायत में रात्रि चौपाल में आमजन की समस्याओं को सुना।

रात्रि चौपाल में 50 से अधिक परिवेदनाएं मिलीं, जिनको संभागीय आयुक्त ने एक-एक कर ध्यानपूर्वक सुना और अधिकारियों को त्वरित निस्तारण के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में कृषि, चिकित्सा, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता सहित विभिन्न विभागों के अधिकारियों ने योजनाओं के बारे में बताते हुए ग्रामीणों से अधिकाधिक लाभ लेने का आग्रह किया। संभागीय आयुक्त सिंघवी ने कहा कि कर्मचारी प्रो-एक्टिव होकर कार्य करें। क्षेत्र में कौन-कौन सी समस्याएं हैं, इसकी पहले से जानकारी रखें तथा निस्तारण करने के लिए प्रयासरत रहें ताकि हमें रात्रि चौपाल करने की आवश्यकता ही नहीं पड़े। अधिकतर समस्याएं तालपत्राही, अनियमित मॉनिटरिंग, योजनाओं के मार्गदर्शन की कमी तथा वित्तीय स्रोतों के



संगरिया के नाथवाना में रात्रि चौपाल में संभागीय आयुक्त और जिला कलेक्टर कानाराम ने ग्रामीणों की समस्याएं सुनीं।

कारण रहती है। दृष्टिकोण को बड़ा रखते हुए समय पर निस्तारित करने का प्रयास करें। सिंघवी ने कहा कि इस मानसून में अधिक से अधिक पीछापोपण करें तथा पौधों को बच्चों की तरह बड़ा करें। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की भी यही मंशा है कि प्रत्येक व्यक्ति एक पेड़ का नाम लगाए। जिला कलेक्टर कानाराम ने संबंधित अधिकारियों को रात्रि चौपाल में आई परिवेदनाओं का

त्वरित निस्तारित करने तथा ग्रामीणों से विभिन्न योजनाओं का फायदा लेने का आग्रह किया।

नाथवाना के ग्रामीणों ने परिवाद दिया कि मानसून में पेयजल के लिए पंजाब की ओर से गंदा पानी छोड़ा जायेगा। जिला कलेक्टर ने सिंचाई विभाग को पंजाब से सम्बन्धित करने तथा पानी की गुणवत्ता जांच के लिए सैम्पल बढ़ाने के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल में गुरतेज ने

रास्ता खुलवाने, देवीलाल ने आबादी भूमि के पट्टे का सीमा ज्ञान करवाने, राजेन्द्र ने घर के आगे की नाली खुलवाने, आवास योजना में आवास दिलवाने, संगरिया से नाथवाना को जोड़ने वाली रोड को चौड़ा, अवैध नाकों को हटवाने, महात्मा गांधी नरगा में पशु शेड के कार्य को स्वीकृत करवाने जैसे परिवेदनाएं सुनते हुए निस्तारण के निर्देश दिए।

## चातुर्मास प्रारंभ होने के साथ ही मांगलिक कार्यक्रम निषेध रहेंगे

बीकानेर, (कासं)। चातुर्मास व्रत - अनुष्ठान की शुरुआत 17 जुलाई से होगी। चातुर्मास प्रारंभ होने के साथ ही शहरनाईयों की गुंज थामेगी। अंगले चार महीनों तक शादी-विवाह, यज्ञोपवीत, मुंडन, नवीन गृह प्रवेश के मांगलिक कार्यक्रम निषेध रहेंगे।

चातुर्मास के दौरान व्रत, अनुष्ठान, पूजन, संत प्रवचन सहित रामायण, भागवत, शिव पुराण, नामकरण, नक्षत्र शांति आदि कार्य होंगे। धार्मिक मन्त्रालयों के अनुसार चातुर्मास के चार महीनों में भगवान विष्णु क्षीर सागर में योगनिद्रा में रहते हैं व कार्तिक शुक्ला एकादशी के दिन योगनिद्रा से जागते हैं। सनातन धर्म में चातुर्मास का अत्यधिक महत्व है। आषाढ शुक्ला एकादशी (देवशयनी) से कार्तिक शुक्ला एकादशी (देवउठनी) तक गृहस्थी लोग पुरुषार्थ चतुष्टय धर्म, अर्थ, काम, मोक्ष की प्राप्ति के लिए चार महीनों तक व्रत -उपासना करते हैं। वहीं सन्यासी, यति, महागण्डलेखर, संत, महात्मा शंकराचार्य की परम्परासार गुरु पूर्णिमा से कार्तिक शुक्ला पूर्णिमा तक अनेक धार्मिक अनुष्ठान, यज्ञ,

### चातुर्मास व्रत - अनुष्ठान की शुरुआत 17 जुलाई से होगी

भागवत धर्म सम्मेलन के माध्यम से चार महीनों तक अपने तपोबल को बढ़ाने के लिए व्रत-अनुष्ठान करते हैं। पदम पुराण के अनुसार चातुर्मास के दौरान अनेक व्रत, त्योहार चार महीनों के भीतर आते हैं। पंडित किराड़ के अनुसार जैन धर्म में चातुर्मास व्रत का अत्यधिक महत्व है। जैन आचार्यों की ओर से अनेक धार्मिक अनुष्ठान एवं सत्संग के माध्यम से मनुष्यों को सद्मार्ग दिखाया जाता है। चातुर्मास की पूर्णाहुति देव उठनी एकादशी को होगी। देव उठनी एकादशी से फिर से शादी-विवाह के मांगलिक कार्यक्रम प्रारंभ होंगे। पंडित किराड़ के अनुसार 12 नवम्बर को देव उठनी एकादशी के अबुद्ध मुहूर्त पर बड़ी संख्या में विवाह कार्यक्रम होंगे। वहीं नवम्बर में 17, 22 और 24 तारीख,

## सम्मान समारोह आज

बीकानेर, (कासं)। शिक्षक संघ एलीमेंट्री सैकण्डरी टीचर एसोसिएशन टीचर (रेसटा) द्वारा 7 जुलाई को प्रताप सभागार ड्रॉर कॉलेज बीकानेर में प्रातः 9:30 बजे कैरियर गाइडेंस व मेधावी विद्यार्थियों को विद्यार्थी गौरव सम्मान व शिक्षकों को शिक्षक रत्न सम्मान से सम्मानित करने के लिए समारोह का आयोजन किया जायेगा।

समारोह की व्यवस्थाओं की समीक्षा के लिए गांधी पार्क में जिला कार्यकारिणी की बैठक जिलाध्यक्ष सीताराम डूडी की अध्यक्षता में आयोजित की गई। संघ के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलावद व प्रदेश कोषाध्यक्ष श्यामसुन्दर बिस्नोई ने आयोजन के लिए पदाधिकारियों को जिम्मेदारी सौंपी। जिला मंत्री हीना मिर्जा, जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष संजीव कुमार यादव, जिला महामंत्री पवन शर्मा, जिला सभाध्यक्ष गोपाल शर्मा, विधि सहलाकार हनुमान शर्मा मौजूद थे।

शक्ति की उपासना का पर्व गुप्त नवरात्र शनिवार से प्रारंभ होगा। घरों एवं मंदिरों में नौ दिवसीय देवी-पूजन अनुष्ठान के आयोजन होंगे। देवी प्रतिमाओं की पूजा-अर्चना, देवी मंत्रों का जाप, दुर्गा सप्तशती, श्रीसूक्त, देवी अथर्वशीर्ष के पाठ होंगे। देवी उपासक व श्रद्धालु नवीन मंत्र का जाप करेंगे। गुप्त नवरात्र में व्रत-उपासना विंशेक महत्व है। 7 जुलाई को रवि पुण्य योग विशेष शुभकारक है। सोना, चांदी, मशीन आदि खरीदना शुभ रहेगा। नए प्रतिष्ठानों की शुरुआत होगी। नए मकानों में गृह प्रवेश का मुहूर्त होगा। इसी दिन भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा निकाली जायेगी। भगवान महादेव की पूजा-अर्चना का मास सावन 22 जुलाई से प्रारंभ होगा।

## बुटीक में आग लगने से सामान जलकर राख

अनुपगढ़, (कासं)। अनुपगढ़ शहर के प्रेम नगर स्थित वार्ड नम्बर 10 में स्थित एक बुटीक में शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग लग गई। जिससे बुटीक में रखा सारा सामान जलकर राख हो गया। घटना अलसुबह साढ़े 3 बजे की बताई जा रही है। बुटीक की मालिक प्रियंका बिस्नोई का आरोप है कि उनका बुटीक दो विभागों की लापरवाही की भेंट चढ़ गया। विद्युत निगम की वजह से बुटीक में शॉर्ट सर्किट हुआ। वहीं दमकल की टीम देरी से आग बुझाने के लिए जब पहुंची। उन्होंने बताया कि आगजनी से जहां साढ़े 3 लाख का नुकसान हुआ। एकबारगी उनकी रोजगार भी छिन गया। आग से बुटीक में कपड़ा, मशीनें, काउंटर सहित अन्य सामान जल गया। उन्होंने प्रशासन से मुआवजे की मांग की है।

राजेश बिस्नोई ने आरोप लगाते हुए कहा कि रात से ही विद्युत वोल्टेज कम और ज्यादा हो रही थी और करीब 3 बजे वोल्टेज कम होने के बाद सप्लाई बंद हो गई। सप्लाई बंद होने के बाद जब वह घर से बाहर निकला तो देखा कि घर के बाहर बने बुटीक में से धुंआ निकल रहा है। उन्होंने फायर ब्रिगेड को

बुटीक में शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग लगने तीन लाख का नुकसान

काफी फोन किए लेकिन किसी ने भी फोन नहीं उठाया। वे फायर ब्रिगेड के कार्यालय गए और दरवाजा खटखटाया लेकिन किसी ने कोई जवाब नहीं दिया। इसके बाद वह थाने गए और पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने भी फायर ब्रिगेड से संपर्क करने का असफल प्रयास किया। पुलिस ने श्रीगंगानगर फायर ब्रिगेड कार्यालय में सूचना दी। इसके बाद लगभग एक घंटे की देरी से दमकल मौके पर पहुंची। इसी दौरान पुलिस और विद्युत निगम के अधिकारी भी मौके पर पहुंचे। एक घंटे की देरी होने के कारण बुटीक में रखा सारा सामान जलकर राख हो गया। बुटीक के मालिक के पति राजेश बिस्नोई ने बताया कि जब वह साढ़े 3 बजे उठा तो उनकी दुकान के नीचे से आग की लपटें निकल रही थी।

## अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस पर संगोष्ठी हुई

चूरू, (कासं)। दी चूरू सैन्ट्रल को-ऑपरेटिव बैंक लि. चूरू में शनिवार को 102वें अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सहकारिता विभाग व विभिन्न संगठनों द्वारा सहकारिता के बारे में विस्तृत चर्चा की गई।

कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा के राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य ओमप्रकाश सारस्वत ने की। केन्द्रीय सहकारी बैंक के प्रबन्ध निदेशक मदन लाल शर्मा ने सहकारिता की मूल भावना पर प्रकाश डालते हुए कहा कि बैंक द्वारा शहरी एवं ग्रामीण के सभी वर्गों को सहकारिता से जोड़कर लाभान्वित किया है, लेकिन बैंक में स्टाफ का अभाव होने से विभिन्न योजनाओं के माध्यम से सहकारिता के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य नहीं हो रहा है।

अतः केन्द्रीय बैंक में विभिन्न रिक्त पदों पर अतिशीघ्र भर्ती करवाने की अपील की गई। प्रदेश कार्यसमिति सदस्य फतेहचन्द सोती ने सहकारिता के क्षेत्र में किये जाने वाले नवाचारों के बारे में जानकारी दी। कोषाध्यक्ष सुभाष जांगिड़ ने सहकारिता के लाभों के बारे में जानकारी दी। जिला उपभोक्ता सहकारी होलसेल भण्डार के राजेन्द्र कुमार ठठेरा ने राज्य सरकार द्वारा संचालित आरजीएच योजना में निजी संगठनों को सम्मिलित किये जाने से सहकारी भंडार के हालातों के बारे में प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि इससे सहकारी संस्था कमजोर हो रही है, इससे सहकारिता के विकास को धक्का लगेगा।

## सार-समाचार



एक शाम संगीत प्रेमियों के नाम कार्यक्रम में अहमद हारून कादरी का सम्मान किया।

बीकानेर, (कासं)। अमन कला केन्द्र द्वारा शनिवार को टाउन हॉल में सुप्रसिद्ध पार्श्व गायक मोहम्मद रफी किशोर कुमार और मुकेश की स्मृति में अहमद हारून कादरी की शाम संगीत प्रेमियों के नाम आयोजित किया गया। अमन कला केन्द्र के अध्यक्ष मोहम्मद रफीक कादरी ने बताया सिंगिंग में महारथ हासिल करने वाले स्टार प्लस के मेरी आवाज सुनो में 1998 में बीकानेर के गायक टेलीविजन की दुनियां में नजर आने वाले अहमद हारून कादरी का फिल्मी गीतों का एकल गायन कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर कादरी के साथ मो. रफीक कादरी, खजाा हसन कादरी, दीपिका प्रजापत, ने डुए गीत प्रस्तुत किए। संस्था के खजाा हसन कादरी ने बताया कि कादरी हिन्दी सिनेमा के पार्श्व गायक गायक मोहम्मद रफी, किशोर कुमार, मुकेश व अन्य कलाकारों के गाए गीत प्रस्तुत किए। कार्यक्रम का संचालन मो. रफीक कादरी ने किया। इस अवसर पर सैयद अख्तर अली, सिराजुद्दीन खोखर, यशपाल नागपाल, अनवर अजमेरी, पूम मोदी, मो. रफीक कादरी, मो. सदीक चोहान, बुद्धराम खजाा, हसन कादरी, सुशीला यादव, इरफान अहमद, शाहिद अहमद ने अहमद हारून कादरी का सम्मान किया। इस अवसर पर शहर के गणमान्य लोग उपस्थित थे।

## मेडिकल एच्यूकेशन प्रशिक्षण शिविर



मेडिकल एच्यूकेशन प्रशिक्षण शिविर के प्रतिभागियों को मेडिकल कॉलेज प्राचार्य डॉ गुंजन सोनी ने प्रमाण पत्र बांटे।

बीकानेर, (कासं)। सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज सभागार में तीन दिवसीय बेसिक कोर्स इन मेडिकल एच्यूकेशन प्रशिक्षण शिविर का समापन शनिवार को हुआ। प्राचार्य एवं निर्यंत्रक डॉ. गुंजन सोनी के मार्गदर्शन में यह शिविर आयोजित हुआ। इस शिविर का आयोजन मेडिकल एच्यूकेशन यूनिट द्वारा किया गया। यूनिट कॉर्डिनेटर डॉ. रेणु सेठिया एवं एमईयू सदस्य डॉ. विनोद छोपा, डॉ. तरुणा स्वामी, डॉ. गौरव मीना, डॉ. बाबुलाल मीणा, डॉ. सुमिता तंवर, डॉ. महेन्द्र जलथानिया, डॉ. शैलेन्द्र सहारण ने मेडिकल कॉलेज के 30 प्रतिभागी डॉक्टर्स को प्रशिक्षित किया एवं प्रमाण पत्र वितरित किये। इस दौरान डॉ. तरुणा स्वामी ने बताया कि ऐसे प्रशिक्षण के नियमित आयोजन से टीचिंग स्कूल्स में वृद्धि होती है जिसका सीधा लाभ मरीजों एवं मेडिकल स्टूडेंट्स को मिलता है। इस दौरान डॉ. विनोद छिपा ने कहा कि एमपी मेडिकल कॉलेज ने लगातार तीसरा सफल प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। प्राचार्य डॉ. सोनी ने इस अवसर पर कहा कि समय समय पर चिकित्सक शिक्षकों के लिए प्रशिक्षण शिविर का आयोजित करते रहेंगे।

## अहलावत के जन्मदिन पर रक्तदान

शुंझुनू, (निर्सं)। भाजपा की प्रदेश महामंत्री एवं शुंझुनू की पूर्व सांसद संतोष अहलावत के जन्मदिन पर शनिवार को जिले में विभिन्न सामाजिक सरोकार के कार्यक्रम हुए। जिला मुख्यालय के राजकीय जिला बीडीके अस्पताल में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें रक्तदान करने वालों का हौसला बढ़ाने के लिए खुद प्रदेश महामंत्री संतोष अहलावत पहुंची। इस शिविर में 257 रक्तदाताओं ने रक्तदान कर पौडित मानवता की सेवा का संकल्प लिया। भाजपा जिलाध्यक्ष बनवारीलाल सैनी, भाजपा के राष्ट्रीय परिषद सदस्य विश्वंभर पुनियां, पूर्व जिलाध्यक्ष राजेंद्र शर्मा, पूर्व जिलाध्यक्ष जगदीश खानपुरिया, भाजपा के जिला महामंत्री सरजोत चौधरी, भाजपा के पूर्व जिला महामंत्री डॉ. राजेश बाबल, भाजपा नेता राजेंद्र भांबू, पूर्व पार्षद एवं भाजयुमो के पूर्व जिला महामंत्री प्रमोद जानू, पूर्व प्रधान गिरधारीलाल खीचूद, जिला परिषद सदस्य उम्मेद निर्वाण, रणवीर नाडा, पूर्व प्रधान कविता यादव, कृष्ण गावड़िया, इंजीनियर प्यारेलाल ढुक्किया व पूर्व सभापति खालिद हुसैन समेत अन्य मौजूद थे। सभी ने अहलावत को जन्मदिन की बधाई दी। इस मौके पर अहलावत ने कार्यकर्ताओं की मौजूदगी में केक काटा। इसके पहले अस्पताल परिसर में पहुंचने पर फूलों की बाँश कर अहलावत का स्वागत किया। जिसके बाद पौधारोपण किया गया। इसके अलावा जिले के कई कस्बों और गांवों में पौधे लगाकर, मरीजों को फल बाँटकर और गरीबों की सेवा कर अहलावत का जन्मदिन मनाया गया। इस मौके पर अहलावत ने कहा कि वे भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ आखिरी सांस तक खड़ी रहेंगी। उप चुनावों को लेकर पूछे गए सवाल पर संतोष अहलावत ने कहा कि भाजपा शुंझुनू विधानसभा क्षेत्र का उपा चुनाव हार हाल में जीतीगी।

## छात्रा कृतिका सैनी का किया सम्मान

इंडोलोद, (निर्सं)। स्थानीय इंडोलोद विद्यापीठ इंडोलोद की छात्रा रही कृतिका सैनी का भारतीय महिला वॉलीबाल एशियन चैंपियनशिप अंडर-20 का प्रशिक्षण प्राप्त कर लौटने पर सम्मान किया गया। डीवीपी की कठोर रामकरण सिंह ने बताया कि कृतिका सैनी एवं टीना चौधरी ने भारतीय महिला वॉलीबाल एशियन चैंपियनशिप अंडर-20 को बैंगलोर में ट्रायल में भाग लिया था। जिसमें कृतिका सैनी ने शानदार खेल प्रदर्शन के आधार पर भारतीय महिला वॉलीबॉल टीम के टीम में चयन हुआ। जिसके बाद बैंगलोर के नेताजी सुभाषचंद्र साउथन सेंटर में एक महीने

का प्रशिक्षण शिविर में प्राप्त किया था। डीवीपी की दोनों छात्राएं टीना चौधरी एवं कृतिका सैनी ने पूर्व में भी कई बार राष्ट्रीय वॉलीबाल प्रतियोगिता में भाग ले चुकी हैं। जिसमें टीना चौधरी ने सात बार राष्ट्रीय महिला वॉलीबाल टीम में खेलकर दो गोल्ड, दो सिल्वर एवं दो ब्रॉन्ज मैडल जीते हैं। जबकि कृतिका सैनी ने पांच बार खेलकर एक सिल्वर एवं दो ब्रॉन्ज मैडल जीतकर एक रिकॉर्ड कायम किया है। प्रशिक्षण प्राप्त कर लौटने पर डीवीपी सचिव मुकेश पारीक, प्राचार्य सतीशचंद्र कर्नाटक, सह सचिव सीताराम जीनगर एवं पीईटी विकास भागवं ने कृतिका को बधाई दी।

## पानी के निकास की व्यवस्थाएं

श्रीगंगानगर, (कासं)। बरसात के दौरान जल भराव होने पर निकासी के लिए नगर विकास न्यास की ओर से व्यवस्थाएं सुचारू हैं। नगर विकास न्यास के पास वर्तमान जल भराव जगह से पानी ज्यादा होने या अतिरिक्त भूमि लगभग 8 बीघा पर पानी भरने के लिए उपलब्ध है।

नगर विकास न्यास सचिव कैलाशचंद्र शर्मा ने बताया कि न्यास के क्षेत्र में स्थित नालों की पूर्णतया सफाई करवा दी गई है। बरसात के साथ प्लास्टिक की थैलियां, बोतल, गिलास, अन्य सामग्री आ जाती हैं, जिसमें नाले में तेरने लगती हैं। शहर में सिंगल यूज प्लास्टिक सामग्री खाली भूखण्डों व गलियों में लोग डालते रहते हैं।

## खेतों का रास्ता खुलवाने की अर्जी पर नहीं हुई कार्रवाई

चूरू, (कासं)। बारिश होने ही लोहसना छोटा गांव के आधा दर्जन से अधिक किसानों के खेतों का दर्बों ने रास्ता बंद कर दिया था। पौडित किसानों ने एक जुलाई को चूरू के तहसीलदार के कार्यालय में उनके नाम रास्ता खुलवाने के लिए एक अर्जी दी एवं एक अर्जी एस डी एम को दी। एस डी एम ने तहसीलदार को कार्यवाही करने के लिए लिख दिया।

उस दिन तहसीलदार उप चुनाव की मतगणना के कार्य में लगे थे, उनके ऑफिस में कार्यरत व्यक्ति ने उनके नाम आई अर्जी को ही रखा दिया। किसानों की सुनवाई नहीं हुई तो बात मीडिया तक

### तहसीलदार ने पटवारी को बुलाकर कार्रवाई करने के आदेश दिए

चली गई। इस पर चूरू तहसीलदार सुरेन्द्र पाल ने बताया कि उनको आज तक किसानों द्वारा दी गई अर्जी नहीं मिली है। तहसीलदार सुरेन्द्र पाल ने कहा कि मैंने आज ही पटवारी को बुला लिया है और दृढ़ के कार्रवाई करने के आदेश देता हूँ। गांव लोहसना छोटा के जगदीश पुत्र चंद्रा राम जाट, सुरेश कुमार पुत्र भंवर

सिंह जाट, कमल कंवर पत्नी भंवर सिंह राजपूत, कृष्ण सिंह पुत्र हनुमान सिंह राजपूत, राजेंद्र सिंह पुत्र हनुमान सिंह राजपूत, संतोष देवी पत्नी हनुमान दास स्वामी, शशि कुमार पुत्र बजरंग लाल जाट, राजू सिंह पुत्र भानी सिंह राजपूत और कमल कंवर पत्नी कल्याण सिंह राजपूत ने सोमवार को तहसीलदार चूरू के नाम उनके ऑफिस में ज्ञापन देकर बताया कि उनके खेतों में सदातम से जाने वाली पगडंडी का रास्ता उन्हीं के गांव के नरेंद्र सिंह पुत्र बजरंग सिंह राजपूत, संतोष सिंह पुत्र मदन सिंह राजपूत और सुरेश पुत्र मदन सिंह राजपूत ने बंद कर दिया है।

## जहां अत्यधिक जल भराव हो वहां तत्काल जल निकासी की व्यवस्था करें : कलेक्टर

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिला कलेक्टर लोकबंधु की अध्यक्षता में बीसी के माध्यम से राजस्व अधिकारियों की बैठक हुई। बैठक में जिला कलेक्टर ने पेयजल और विद्युत की निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।

जिला कलेक्टर ने कहा कि गर्मी को देखते हुए पेयजल व विद्युत की निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित की जाये। आमजन की ओर से प्राप्त होने वाली बिजली व पानी से संबंधित समस्याओं का त्वरित निदान किया जाये। उपखण्ड क्षेत्र के अधिकारी भी नियमित रूप से पेयजल-विद्युत आपूर्ति की मॉनिटरिंग करें। उन्होंने कंट्रोल रूम में आने वाली शिकायतों पर त्वरित कार्यवाही करते हुए आमजन को राहत देने और मौसमी बीमारियों को रोकथाम के लिये संबंधित विभागों को समन्वय बनाकर कार्य करने के निर्देश देते हुए जिला कलेक्टर ने कहा कि समय रहते सभी क्षेत्रों में एंटी लाबी गतिविधियां की जायें। वर्षा ऋतु को देखते हुए जिला कलेक्टर ने जिले के समस्त अधिकारियों



जिला कलेक्टर लोकबंधु ने बी.सी. के माध्यम से राजस्व अधिकारियों की बैठक को संबोधित किया।

को निर्देशित किया है कि अत्यधिक वर्षा के दौरान जल निकासी को लेकर सतर्क रहें तथा स्थानीय निकाय की टीम को पूरी तरह तैयार रखें। जहां अत्यधिक जल भराव हो, वहां तत्काल जल निकासी की

व्यवस्था की जाये। अधिकारी भी मौके पर जायें। जो नागरिक निकाय स्थान पर या ऐसी कच्ची बस्तियों में रह रहे हैं और जहां अत्यधिक पानी भरने की संभावना है, ऐसे परिवारों को अन्यत्र या सार्वजनिक

स्थलों में ठहराने की व्यवस्था सुनिश्चित की जाये। उन्होंने कहा कि जहां गड्डे हैं, उस क्षेत्र को चिन्हित किया जाये ताकि बच्चे इत्यादि उस क्षेत्र में न जायें। स्थानीय निकायों द्वारा बनाये गये नालों

### बैठक में कलेक्टर ने पेयजल और विद्युत की निर्बाध आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए

के चैनबर पूरी तरह ढूँके होने चाहिये। स्थानीय निकाय के अधिकारी यह सुनिश्चित कर ले कि कोई भी चैनबर खुला नहीं है। उन्होंने कहा कि मौसम विभाग द्वारा समय-समय पर एडवाइजरी जारी की जाती है, उसकी जानकारी भी आमजन को विभिन्न माध्यमों से दी जाये। वर्षा ऋतु के दौरान पेयजल की आपूर्ति स्वच्छ होनी चाहिए। वर्षा ऋतु में खराब पानी से विभिन्न प्रकार की बीमारियां फैलने का खतरा रहता है, ऐसे में जलदाय विभाग सतर्क के साथ शुद्ध पेयजल आपूर्ति करें। उन्होंने कहा कि वर्षा के दौरान नियंत्रण कक्ष 24 घंटे संचालित रहना चाहिए।

## कैडेट्स को सफल नेतृत्वकर्ता बनने के लिए प्रेरित किया

बीकानेर, (कासं)। राजकीय ड्रॉर महाविद्यालय कंपनी के एनसीसी कैडेट्स को आज 7 राज बटालियन एनसीसी, बीकानेर के कमांडिंग ऑफिसर कर्नल जॉनी थॉमस एवम् महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा एनसीसी परीक्षा प्रमाण-पत्र प्रदान किए गये।

इस अवसर पर राजकीय ड्रॉर महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. इंद्र सिंह राजपुरोहित ने कैडेट्स को संबोधित करते हुए कहा कि जब भी वे एनसीसी कैडेट्स को देखते हैं तो उन्हें स्वामी विवेकानंद के सुदृढ़ तन - सुदृढ़ मन तथा सुदृढ़ संकल्प की परिकल्पना साकार होती हुई दिखाई देती है।

इस अवसर पर कमांडिंग अधिकारी ने महाविद्यालय के सभी सी सर्टिफिकेट प्राप्त करने वाले कैडेट्स को उज्ज्वल भविष्य एवं आंगामी जीवन में सफल नेतृत्वकर्ता बनने के लिए प्रेरित किया।

कमान अधिकारी ने बताया कि राजकीय ड्रॉर महाविद्यालय का सी सर्टिफिकेट परीक्षा परिणाम बटालियन में सर्वश्रेष्ठ है तथा महाविद्यालय के



एन.सी.सी. कैडेट्स को सी परीक्षा प्रमाण-पत्र प्रदान करते ड्रॉर कालेज प्राचार्य इन्द्रसिंह राजपुरोहित।

कैडेट्स स्वप्रति एवं अनुशासित है। इस अवसर पर कंपनी की कैडेट वैभव हवलदार आनंद सिंह उपस्थित रहें। केंवर को एडवांस मॉडर्नियरिज कैम्प, एनसीसी लेफ्टिनेंट देवेश सारण ने वेस्ट केमांग, अरुणाचल प्रदेश में कार्यक्रम का संचालन किया तथा लेफ्टिनेंट श्वेता नेहरा ने सभी का के लिए सम्मानित किया गया। धन्यवाद ज्ञापित किया।